

## Наступили заморозки! Быстро уберем с полей все овощи и картофель!

### Уберем весь картофель без малейших потерь!

В колхозах и совхозах сезона заканчивается уборка картофеля. Не мало колхозов, завершивших эту работу в сжатые сроки. Урожай картофеля в нынешнем году богатый. В колхозе „Райвая“, Погнинского сельсовета, получают картофеля по 1800 пудов с га, в колхозах „Ново-Лисино“, „Авино“, „Андреевского сельсовета, совхозе „Агротехника“ (Любань) и в других совхозах и колхозах получили урожай картофеля свыше 1000 пудов с га. Многие производители водуньят колхозников на выводе трудные подвиги, дальнейшее укрепление общественного хозяйства колхозов.

Однако, мало выкопать картофель. Ведет за копкой нужно организовать перепахивание картофельных полей. Перепахивание даст колхозникам дополнительно большое количество картофеля. В этом наглядно убедились колхозники сельхозартеля „Новый путь“, Любанского сельсовета. Бригады полеводцев этого колхоза т. Павлов организовала перепахивание картофеля сразу же после копки. Благодаря этому, колхоз дополнительно получил до 5 центнеров картофеля с каждого гектара.

Иначе поступила в соседнем колхозе „Крестьянская правда“. Копку картофеля в этом колхозе закончили, и правление колхоза решило больше не заглядывать на поле. Между тем, посадку картофеля весной производили глубоко и плуг, а выпаживание делали сохой. Выпахивание показали так, что соха скользила по поверхности борозды и много картофеля осталось в земле. Это известно бригадиру и председателю колхоза, но потери картофеля их не тревожат.

Здесь формальность осознана нетерпима. Речь идет о колхозном добре, об общественном богатстве. Урожай картофеля должен быть убран полностью, до последнего клубня. Это в интересах государства, в интересах укрепления и развития общественного хозяйства колхозов, дохода колхозников.

Нельзя ничем оправдать

поведение ряда руководителей колхозов и сельсоветов, нетерпимо затягивающих копку картофеля. В Никольском сельсовете имеется лишь один колхоз „Красный пахарь“. Какалось бы, что сельский совет, во главе с председателем тов. Будановым, располагает всем необходимым для того, чтобы этот колхоз сделать передовым. Но руководители сельсовета и колхоза не хотят этого сделать. Колхоз попрежнему плетется в хвосте. Копка картофеля здесь проведена лишь на 67 процентов. Перепахивку не начинали, объясняя это тем, что в колхозе, якобы, не хватает рабочих рук. Председатель сельсовета Буданов поддерживает эти вредные рассуждения. Вместо того, чтобы ликвидировать самотек и неорганизованность, правильно раставить людей, руководители сельсовета и колхоза не нашли ничего лучшего, как иезем на копку картофеля посторонних лиц.

В каждом колхозе и совхозе нужно организовать обязательную перепахивку, вторичную копку картофеля. На эту важнейшую задачу должно быть обращено внимание всех специалистов сельского хозяйства, сельских коммунистов и комсомольцев, советских органов.

Время не ждет! Быстро и хорошо убрать весь картофель до последнего клубня—большая задача каждого колхоза и колхозника. На одного килограмма картофеля не должно остаться в земле. Вырастили богатый урожай—значит его нужно убрать без малейших потерь.

### За спиной колхоза...

Колхоз „Пример вперед“ один из отстающих в Ульяновском поселковом совете. И отстает он лишь потому, что в нем свали себе гнездо любители поживиться за счет общественной собственности.

Вот, например, член колхоза А. П. Никорь. Он приобрел баню, отдал ее за счет колхоза, из колхозного материала. От работы в колхозе был освобожден для постройки. В настоящее время из бани получился дом, где он и живет. Но А. П. Никорь этим не удовлетворен. Сейчас он опять занят строительством второго дома, из колхозного леса. Когда Никорь говорит, что нужно помочь колхозу справиться с первоочередными оборотными работами, он заявляет, что у него хронический ревматизм, и что он работать не может. А браня ворочает прекрасно. Так, например, 7 октября он категорически отказался работать в колхозе.

Основная масса колхозников колхоза „Пример вперед“ правильно поступила, исключив из своих рядов вяла и растратчика Г. Курмилева, который, работая в колхозе счетоводом, ухитрился дом правления колхоза превратить в дом частного владельца. Основной председателем Гогиным колхозные средства. Не пощадили они пьяницу и лодыря Д. Зачесова, но с А. П. Никорь, до сих пор церемонятся, а ведь такие люди срывают своевременное завершение сельхозработ.

Шитов.



Колхоз „8-е марта“, Волковского сельсовета, Остроговского района, полностью рассчитался с государством по зерну, овощам и картофелю, составил семени фонд и приступил к активированию колхозников. На снимке (слева направо): колхозник М. Петров отгружает картофель, полученный по трудодням.

Фото А. Тихомирова (Фотоклупп ТАСС).

### Не медлить с уборкой и перепахивкой картофеля

Наступили заморозки. Надо срочно закончить все полевые работы. Половина колхозов Любанского сельсовета закончила копку картофеля. Это колхозы: „Ленинское знамя“, „Новый путь“ и „Крестьянская правда“. 19—20 октября могли бы закончить копку и в колхозе „Вторая Пятилетка“. Но председатель колхоза тов. Ермолаев в субботу 19 октября уехала на трое суток в Доброе село. Из-за этого в субботу колхозники бросили работу в обед, не работали в воскресенье, слабый выход на

работу был и в понедельник.

В колхозе „Колос“ не выкопано еще 2 гектара картофеля и в колхозе „Расцвет“—3 гектара. В колхозах Любанского сельсовета не организовали перепахивку картофеля. С этим делом не плохо справляются только в колхозе „Новый путь“. В колхозе же „Ленинское знамя“ лишь три члена сельхозартеля работают на перепахивке, а в остальных колхозах и вовсе никто не работает.

И. Я. Копенкин.

### Разбазаривают колхозный картофель

Правление колхоза „Расцвет“, Любанского сельсовета, 21 октября решило выдавать колхозникам по мешку картофеля ежедневно за выход на копку картофеля и уборку зерновых. Это вопреки неправильному решению, идущее в разрез с принципами колхозного строительства, было

принято в результате политической близорукости председателя колхоза коммуниста Андреева.

Принятием этого решения, Андреев и все правление колхоза, расписались в нежелании по-настоящему руководить колхозом и вести решительную борьбу с лодырями и тунеядцами. Таких людей в „Расцвете“ много. На одна почта женщины деревни Мала Куесть в колхозных работах участия не принимают. Не лучше и в дер. Померанье. Колхозницы Е. Ельникова, А. Левина, М. Смирнова, А. Вороничева, М. Леонтьева, А. Клубякова, Л. Логвинова, Е. Луанова или не работают совсем или работают очень мало.

Установленный Андреевым порядок должен быть сразу же изменен.

К. Яковлев.

### Большой успех постановки Бурят-Монгольского государственного музыкально-драматического театра

Каждый спектакль декады бурят-монгольского искусства—значительное событие в театральной жизни. Ежедневно филиал Большого театра СССР переполнен.

Москвичи исключительно с радостью встречают спектакли Бурят-Монгольского государственного музыкально-драматического театра. 22 октября этот мо-

лодой творческий коллектив во второй раз показал музыкальную драму „Баир“, текст которой написан Цыденжаповым и Шадеевым, а музыка Ямполовым и Берлинским. Совместная работа драматургов и композиторов дала Бурят-Монгольному театру первую музыкальную драму, созданную на основе древнего народного сказания и

национального музыкального фольклора.

Зрители тепло приветствовали талантливых представителей бурят-монгольского искусства.

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, А. А. Жданов.

(ТАСС).

# Парниковое хозяйство подготовить к закладке до наступления морозов

## Наше тепличное и парниковое хозяйство

Подготовку парникового и тепличного хозяйства к севу овощей в прошлом году мы начали еще в лета. Заготовили землю, навоз. Уложили все это в штабеля и подыли навозной жижей.

В ноябре началась закладка земли в теплице. Теплица разбита на две секции с отдельными входами. Полезная площадь обеих секций составляет 84 квадратных метра.

Перед закладкой земли провели тщательное утепление теплицы, затем приступили к подготовке земли. Дерновую землю мешали с перегноем, потом просеивали ее через грохот и затем уже производили этой смесью набивку ящиков. Одновременно вносили удобрения, состоящие из суперфосфата и калийной соли.

В ноябре делали посадку лука. После того, как лук прорастал, на что уходило, примерно, около семи дней, проводили два раза его поливку навозной жижей, разбавленной водой. Полила навозной жижей, как по-

казала практика, производил более благотворное влияние, чем даже подкормка минеральными удобрениями.

Через 18 дней мы сняли первый урожай зеленого лука со всех 84 квадратных метров теплицы.

В декабре произвели вторичную посадку лука на этой же земле, а в январе внешнего года третий раз. К февралю было подготовлено таким же образом 200 рамочек для выгонки рассады всех овощей.

В внешнем году мы также будем производить выгонку зеленого лука с ноября. Сейчас ведется подготовка к этой работе.

Для парников и для теплиц заготовлено 300 кубометров дерновой и торфяной земли. Вся она аккуратно сложена в штабеля, обложена навозом и полита навозной жижей.

В теплице производится ремонт. Для того, чтобы в ней лучше сохранялось тепло, мы в внешнем году будем накладывать на крышу теплицы обмытые парниковые рамы. Плотно

уложенные друг с другом они создадут как бы вторую стеклянную крышу.

Приступлено также к очистке парниковых котлованов. Их у нас на 2.150 рамочек. К октябрьским праздникам все они будут очищены.

Обслуживают теплицу и парники два звена по 6 женщин в каждом. За звеньями закреплена определенная часть парников и половина теплицы.

Раньше мы не закрепляли за каждым членом звена определенных парников, за которые закрепленный и отвечал бы, т. е. не вводили индивидуальную ответственность. Сейчас мы этот недостаток устраним.

Плохо еще и то, что у нас не заготовлены дрова для отопления теплицы. Но допустить этого в дальнейшем нельзя. Правление колхоза должно завести необходимое количество дров.

**А. Я. Штрос**

Мастер - парниковод колхоза им. Тельмана, Им-Ижорского сельсовета.

## Забыли о парниках

В ряде колхозов нашего района приступили к очистке парников. Начали подготовку парникового хозяйства к выгонке ранних овощей. Но вот в колхозе "Сигалово", Шапкинском сельсовета, о парниках забыли. Ранней весной еще сняли рамы и сложили в кучу. Так они и сейчас лежат.

От сырости древесина рам начинает гнить. Во многих рамах выбиты стекла. Из котлованов в свое время убрали рассаду и овощи. Сейчас котлованы заросли травой, однако, очисткой котлованов никто не занимается.

Правление колхоза должно немедленно организовать

очистку котлованов от сорняков, трав, прошлогодней земли и старого навоза. Необходимо также убрать рамы куда-либо в сарай или под навес.

Затягивать подготовку парников к выгонке ранних овощей нельзя ни в коем случае.

**Ф. И. Чаплиев.**

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

### Больше связи с активом

За последние полтора месяца в колхозе "Равенство", Им-Ижорского сельсовета, начала регулярно выходить стенная газета "Колхозная правда". Вышло три номера.

Редакция стенгазеты (отв. редактор тов. Белая) заявила основной целью — быть по колхозам, прогудникам и туземцам, еще крепко живущим в колхозе "Равенство", а также показывать честных и преданных делу колхоза колхозников.

В некотором отношении разрешить эту задачу редакции удалось не плохо. Вот, например, в одной из заметок "Колхозной правды" № 1 рассказывается о колхознике А. И. Мустоневе неоднократно нарушавшем трудовую дисциплину. Заметка начинается словами Маяковского:

Каждый прогул  
Радость врагу...

Затем в ней рассказывается о том, как А. И. Мустонев утром подолгу спит, ожидая когда его придет

будить бригадир или председатель колхоза, а затем долго раскачивается, по полтора часа запрятав под шаль. Эта заметка возымела свое действие. А. И. Мустонев стал работать значительно лучше.

Но в большинстве случаев в заметках, отмечающих и передовиков колхоза и отстающих, указываются лишь фамилии. Так, в одной из статей "Колхозной правды" № 2 после ряда общих фраз об обязанности колхозников работать честно и добросовестно, приводится как хорошо работающие колхозники — Екатерина Андреевна Мустонев, Абрам Абрамович Мустонев и др. В первом номере дважды приводится в пример другим колхозник Кобринен.

Показать же в чем выразилась честность и добросовестность этих колхозников, на примерах их живой работы и быть может их же словами, газета или не сочла нужным или не сумела.

В этом ее главный недостаток.

Также и с некоторыми нарушениями трудовой дисциплины. В заметке "За социалистическую дисциплину труда" указывается, что Ховати Е. М. работает мало, Хайпара Е. А. работает плохо и т. д., и ни один пример опять-таки не вскрывает глубоко подлинного лица лодырей и туземцев.

Взяв верное направление в целенаправленности газеты, редакция не сумела добиться полного разрешения поставленной перед собой задачи только лишь потому, что она работала оторвано от лучших людей колхоза, не сумела мобилизовать их на активное участие для работы в стенгазете.

Добиться устранения этих недостатков и закрепить целенаправленность и регулярный выпуск стенгазеты — ближайшая задача редколлегии "Колхозной правды".



20 октября состоялось открытие дома-музея В. И. Ленина в деревне Яжала (в 14 километрах от гор. Терноки). Здесь осенью 1917 г. В. И. Ленин скрывался от преследования империалистического правительства. На снимке: дом-музей В. И. Ленина в дер. Яжала. В оазисе — комната, в которой жил и работал В. И. Ленин.  
Фото М. Хитрова (Фотоклупп ТАСУ)

## Выборы низовых профсоюзных органов

На основании решения президиума ВЦСПО и президиума ЦК союза, в связи с истечением срока полномочий местных комитетов и профгруппоргов, с 18 октября по 18 ноября согласно плана, установленного областным комитетом союза потребкооперации, проводится выборы низовых профсоюзных органов.

Отчеты и выборы местных комитетов и профгруппоргов должны быть проведены под знаком мобилизации широких масс членов союза на дальнейшее укрепление хозяйственной мощи Советского Союза, развертывание социалистического соревнования и стачковоского движения, за дальнейший рост производительности труда и укрепление трудовой дисциплины.

Все местные комитеты, профгруппорги должны обеспечить на общих собраниях развертывание большевистской критики и самокритики, вскрытие и устранение недостатков в работе профсоюзных органов, а также и их руководителей. В состав местных комитетов и профгруппоргов надо выдвигать лучших людей системы потребкооперации.

Отчеты и выборы профсоюзных органов должны быть направлены на вовлечение в профсоюз всех работающих, на стопроцентное выполнение плана сбора членских взносов.

В отчетном докладе председателя месткома обязан рассказать как выполняются решения X пленума ВЦСПС, отразить все стороны работы месткома и отдельно его членов. Для того, чтобы отчет мог быть более тесно отразить состояние профсоюзной ра-

боты надо привлечь активистов, которые подскажут как лучше подготовить собрание, какие вопросы поставить перед коллегами.

Отчеты и выборы профсоюзных органов проходят в момент подготовки XIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Коллектив работников системы Тосненского райпотребсоюза, в ходе предоктябрьского социалистического соревнования, берут на себя социалистические обязательства. Профсоюзные организации обязаны возбудить новый подъем социалистического соревнования, направить его на вышине и перевыполнение производственных планов.

В целях лучшей подготовки и проведения отчетно-выборных собраний местными комитетам и профгруппоргам надо известить рабочих и служащих заранее, месте и времени проведения отчетно-выборных собраний не позднее чем за 10 дней.

После окончания выборов местных комитетов не позднее чем через пять дней должны начаться выборы профгруппоргов.

Смело и решительно надо выдвигать на профсоюзную работу лучших производственников, торговцев, хлебопечеников, общественников, партийных и непартийных большевиков.

Нет сомнения, что отчетно-выборные кампании профсоюзные организации выйдут еще более оживленными, способными по-большевистски решать задачи поставленные перед ними партией Ленина — Сталиным.

**Соловьев**  
Секретарь РК союз потребкооперации.

# О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ К СТОЙЛОВОМУ СОДЕРЖАНИЮ СКОТА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

(Постановление Исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся и бюро Ленинградского Обкома ВКП(б) от 22 октября 1940 г.)

Исполком Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся и бюро Обкома ВКП(б) устанавливают, что подготовка к стойловому содержанию скота в большинстве колхозов и совхозов области проходит неудовлетворительно.

Многие руководители партийных, советских и земельных районных органов проявляют нетерпимую беззаботность в деле организации ремонта, утепления и строительства животноводческих построек. В Хвойнинском районе обеспеченность стандартными постройками составляет: по лошадям—16 проц., по крупному рогатому скоту—18 проц., по телятам—10,2 проц., по свиньям—14,9 проц.; в Середкинском районе: по лошадям—38,5 проц., по телятам—19,8 проц., по свиньям—31,2 проц. Остальное поголовье размещено в непригодных дворах колхозников.

Такое же положение в Социальском, Пожеревицком, Крестецком и других районах.

Неудовлетворительно также обстоит дело в ряде районов и с заготовкой кормов для скота на зимний период, солома несвоевременно убирается с полей и не скармливается.

Наряду с тем, что большинство районов в текущем году выполнили и перевыполнили план по силосованию, отдельные районы пренебрежительно отнеслись к этому важнейшему мероприятию.

Так, например, Лодейнопольский район план силосования выполнил всего лишь на 60 проц., а сенокосения—на 73 проц., Подпорожский—силосования—74 проц., сенокосения—60 проц., Водотский—силосования—64 проц., сенокосения—79 проц., Солонский—силосования—87 проц., сенокосения—84 проц., Уторгошский—силосования—80 проц., сенокосения—73 проц., Хвойнинский—силосования—59 проц., сенокосения—88 проц.

Такая беспечность руководителей колхозов и совхозов, а также земельных, советских и партийных организаций в подготовке к зимовке скота угрожает повторением серьезных ошибок прошлого года, когда в колхозах и совхозах ряда районов области имел место большой падеж скота в зимнее время.

Вместо того чтобы заготовить недостающее количество кормов, некоторые руководители колхозов раз-

базаривают скот, а исполкомы районных советов и райкомы ВКП(б) не дают должного отпора подобным антигосударственным действиям и конкретные виновников не привлекают к строгой ответственности.

Партийные, советские и земельные районные организации могут и должны предупредить повторение серьезных ошибок прошлого года и обеспечить в каждом колхозе и совхозе вполне удовлетворительное содержание скота зимой.

Исполком Областного Совета депутатов трудящихся и Обком ВКП(б) обязывают исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б), Облзо, директоров сельхозтрестов и директоров совхозов:

1. Проверить к 10 ноября 1940 года по каждому колхозу и совхозу:

а) ход подготовки к зимовке скота и проведение

необходимого ремонта, утепления и окончания строительства животноводческих построек, для полного обеспечения скота на зиму теплыми оборудованными помещениями, выделыв для этого в колхозах и совхозах специальные ремонтные и строительные бригады;

б) наличие всех видов кормов и добиться полного обеспечения скота на зиму кормами, использовав оставшийся период для закладки силоса за счет сжатия отавы трав, убрать и сохранить в коры скоту всю солому.

Предупредить колхозы и совхозы против бесхозяйственного расходования кормов, когда с осени корма усилена расходуются, а на зимний период и начало весны перед полевыми работами кормов нехватает.

2. Возвратить ранее чуждо работавшие на фермах животноводческие кад-

ры, немедленно устранить текучесть зав. фермами, скотников, конюхов, свиноварей, телятниц и покончить с обезличкой в уходе за скотом и частой сменой перечисленных кадров.

3. Обратит особое внимание на полное сохранение в зимний период молодняка всех видов скота, как основного источника дальнейшего роста поголовья скота в колхозах и совхозах.

4. Категорически запретить водопой скота в зимнее время с выгоном на реки, озера и колодцы, организовать в каждом колхозе поение водой непосредственно на скотных дворах путем оборудования автоматической подачи воды непосредственно на скотные дворы или своевременной подвозки конным транспортом.

5. Командировать в 3-дневный срок весь зоо-ветперсонал Облзо, райзо и сельхозтрестов в колхозы и совхозы на срок не менее одного месяца для оказания помощи в подготовке к зимовке скота, санитарно-ветеринарной обработке скота и для инструкторования колхозных животноводческих кадров.

6. Предоставить районному зоотехнику и районному ветврачу право, в случаях бесхозяйственного и нерадивого отношения к колхозному скоту, налагать на председателей колхозов или заведующих фермами

штраф из их личных средств в размере до 100 рублей.

Наложение штрафов на лиц, виновных в бесхозяйственном отношении к скоту, производится с утверждения исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

7. Обязать редакторов районных газет систематически освещать плохие и хорошие примеры хода подготовки и проведения зимовки скота в колхозах и совхозах.

8. Исполком Областного Совета депутатов трудящихся и Обком ВКП(б) предупреждают председателей исполкомов райсоветов, секретарей райкомов ВКП(б) о недопущении ошибок прошлого года по организации зимовки скота в колхозах и совхозах и об их ответственности за своевременную подготовку и проведение зимовки скота.

9. Обязать исполкомы районных советов и райкомы ВКП(б) к 10 ноября 1940 г. сообщить в Исполком Областного Совета депутатов трудящихся и в Обком ВКП(б) о результатах проведенной проверки подготовки к стойловому содержанию скота и о принятых мерах по зимовке скота в колхозах и совхозах.



Животноводчески МТФ колхоза „Калмык“, Кингисеппского района, являясь участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939—40 гг. На снимке: участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки колхоза „Калмык“ (слева направо): доярка М. С. Батунова, А. М. Покорнова и телятница А. П. Сивичкина.

Председатель Исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся  
**Н. СОЛОВЬЕВ**

Секретарь Ленинградского Обкома ВКП(б)  
**Т. ШТЫКОВ**

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Две кинокартины в вечер

Работники Управления кинофикации не считают с интересами колхозников. В Чудскоборском клубе кинокартины демонстрируют редко. Да когда и демонстрируют, то вместо одной картины, в вечер показы-

вают две картины, и это повторяется в каждый приход передвижки. Спрашивается, какое может быть впечатление после просмотра двух картин.

Хамутская.

### На каком основании...

В июне месяце сего года техникум - строителем райпотребсоюза Н. Н. Романовым взято из Тосненского сельпо под отчет, на покупку строительного материала для касовария, 1080 рублей. На 10 октября за Романовым все еще числится 680 рублей, а материала вообще никакого не куплено.

Спрашивается, почему

Романову сельпо дало 1080 рублей наличными и какое он имеет отношение к покупке строительных материалов? Почему бухгалтерия сельпо не позаботится потребовать отчета от Романова и не потребует от него немедленного внесения денег в кассу? Ведь сельпо сидит на просрочке и деньги нужны.

Сайо.

### Прошлогодние уроки не учтены

Большую затрату сил произвели колхозы весной на очистке парников, только лишь потому, что эта работа не производилась осенью.

В колхозах Любанского сельсовета и нынче к очистке парников до сих пор еще не приступили. Только в колхозе „Росцвет“ на парниках можно видеть одинокую фигуру бригади-

ра овощевода тов. Е. Александровой, очистившей поля на 46 га, на 300.

Заготовка парниковой земли в колхозах также не организована.

Всем колхозам давно пора создать парниковые звенья, установить сделанную и приступить к очистке парников.

И. Яковлев.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты „Ленинское знамя“ поступило письмо, рассказывающее о нарушениях трудовой дисциплины заведующим ларьком в деревне Дритово, Бабинского сельсовета, Федоровым.

И. о. заведующего рай-

торготделом тов. Рудович сообщил, что М. В. Федоров за нарушение Указа от 28 июня приговорен судом 1-го участка к 6 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 25 процентов из зарплаты по месту работы.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

Доменщики магнитогорского металлургического завода — участники предоктябрьского соревнования — добиваются новых успехов. За последние 2 дня они выплавляли сверх плана сотни тонн чугуна.

Горняки горы Магнитной за 20 дней октября добились сверх задания десятки тонн железной руды. Перевыполнили план коллектив агло-фабрики.

На заводе им. Ильича (Мариуполь) прокатчики стана № 1, которым руководит депутат Верховного Совета СССР тов. Мирошниченко, 20 октября выполнили годовой план. К XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции коллектив стана прокатает тысячи тонн стали сверх задания.

Машинисты Врест - Литовской дороги отмечают дни подготовки к октябрьским праздникам и начало избирательной кампании в местные Советы депутатов трудящихся новым производственным подъемом. За 20 дней октября они перевезли сверх нормы несколько десятков тысяч тонн грузов.

Коллектив Московского станкостроительного завода им. Орджоникидзе обещал встретить XXIII годовщину Октября перевыполнением октябрьского плана. Работа стахановцев соответствует успешному выполнению этого обязательства. В сборочном цехе сборки № 1 уже смонтировали 148 станков и отрегулировали 117. Участок этого цеха, где мастер коммунист тов. Орлов, досрочно закончил октябрьскую программу.

Стахановец тов. Валдайцев выполняет ежедневно задание на 300 с лишним процентов. (ТАСС).

## В честь великого праздника

Мы, рабочие механического цеха совхоза „Бабино“ в честь XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции: берем на себя обязательство: досрочно к 1-му декабря с. г. произвести капитальный ремонт тракторов ЧТЗ, текущий ремонт тракторов ХТЗ, отремонтировать три тракторных плуга, 15 конных плугов, тракторный культиватор, селенку, три тракторных двоеквал рапалла, две конных селенки и 22 бороны.

Вызываем на социалистическое соревнование рабочих совхоза „Красный бор“. По поручению рабочих — механик **Фрейман**, тракторист **Шалевич**.



Война в Африке. На снимке: тревога в египетском военном лагере в Египте. (Фотокаше ТАСС)

# За рубежом

## Англо - германская война

Германское информационное бюро передает, что 21 октября соединенная армада самолетов бомбардировала Лондон и другие города Центральной и Южной Англии. В Лондоне возникло много новых пожаров. В ночь на 22 октября германская авиация продолжала свои атаки против английской столицы и других городов Англии. Отмечены взрывы и пожары на важных военных объектах Бирмингэма и Ливерпуля. Береговая артиллерия обстреляла Дувр.

Германские газеты поместили специальные статьи о налете английских самолетов на Берлин в ночь на 21 октября. Газета „Дейч альгемайне цейтунг“ сообщает, что некоторые кварталы города разрушены.

В английских сообщениях указывается, что в ночь на 22 октября германская авиация особую активность

проявила в Центральной Англии, в Лондонском районе и в долине реки Мерсей. Хотя атаки на Лондон были предприняты в довольно крупных размерах, однако общее количество германских самолетов, принимавших участие в налетах, было значительно меньше, чем обычно. В сообщении английского министерства авиации говорится, что несмотря на неблагоприятную погоду в ночь на 22 октября английские самолеты подверглись бомбардировке некоторые объекты в Германии и порты на побережье пролива Ла-Манш. Как передает агентство Рейтер, в 14 влетах на германскую столицу, имевших место за последний месяц, принимали участие 250 английских бомбардировщиков, которые сбросили бомбы общим весом в 200 тонн. (ТАСС).

## Регистрация евреев во Франции

Как сообщает Германское информационное бюро из Парижа, все парижские газеты поместили распоряжение об обязательной регистрации евреев. Каждый еврей обязан явиться в полицейский участок со своим удостоверением личности, в котором будет сделана отметка о его национальной принадлежности.

По сообщению агентства Юнайтед пресс, француз-

ское правительство издало распоряжение, согласно которому все французские евреи, занимающие посты в административных и почтовых учреждениях, учреждениях, ведающих образованием, а также являющиеся офицерами в армии, во флоте и воздушных силах, должны покинуть свои посты до 17 декабря. (ТАСС).

## Мексика отказалась продавать железный лом Японии

Как передает агентство Юнайтед пресс, представитель мексиканского правительства заявил, что Мексика отклонила предложение Японии о покупке

18 тысяч тонн железного лома. По словам агентства, этот отказ вызван напряженными японо-американскими отношениями. (ТАСС).

## Эвакуация англичан из оккупированных районов Китая

По сообщению агентства Юнайтед пресс из Шанхая, английское посольство объявило, что оно рекомендует всем английским гражданам покинуть оккупированные районы Китая. (ТАСС).

## Заявление Бивербрука

Как сообщает агентство Рейтер, английский министр по делам авиационной промышленности лорд Бивербрук в беседе с представителями печати заявил, что в настоящее время Англия располагает большим количеством самолетов всех типов по сравнению с тем, что она имела 2 месяца тому назад. Увеличение числа самолетов произошло несмотря на потери, а также переброску известного числа самолетов на другие театры войны. Бивербрук признал, что в результате воздушных бомбардировок противника 2 авиационных завода в Англии пострадали. Однако на производстве самолетов это серьезно не отразилось. Кроме того, увеличивается состав американских самолетов. (ТАСС).

## ПО РАЙОНУ

### Школьники помогают колхозам

20 октября в выходной день и 21-го после занятий больше 100 школьников Шапкинского сельсовета работали на копке картофеля в колхозах „Крепкий путь“, „Староселье“, „Надино“ и „Сигалово“.

Вместе со школьниками принимали участие и учителя гг. Манусетов, Крылова, Горецкая, Ушаков, Петревичен, Виноградова и Никитин. Особенно отличились в работе: Шура Набибин, Мара Горецкая и Шура Абрамовичева. Они втроем накопали 24 мешка картофеля.

### Совещание

#### комсомольского актива

22 октября, в Тосно, проходило совещание районного комсомольского актива. С докладом о решении VIII областной и VI городской Ленинградской областной комсомольской конференции выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. А. Козлов.

В прениях выступило 7 человек.

Совещание приняло решение — провести во всех первичных организациях с 25 октября по 5 ноября собрания по этому же вопросу.

### Ремонт скотных дворов

В прошлую зиму скотные помещения в колхозе „Колос“, Любанского сельсовета, не были как следует подготовлены. Были случаи падежа скота. Правление колхоза нынче это учло. Сейчас производится смена полов, ремонт коромышек и стойл, застекление окон в свинарнике и скотном дворе. На ремонт затрачивается более 1000 рублей.

Ответственный редактор **П. АРИСТАРОВ.**

ОКСу Тосненского промышленного комбината  
**ТРЕБУЮТСЯ ПРОРАБЫ**  
или опытные десятники на стройработы. Обращаться: ст. Половова, ул. Культуры, 2.  
Промкомбинат.  
4-2

Доводится до сведения населения, что все мясным и хари, горющими жидкой и жидкими изделиями, производится в неограниченном количестве.

### ПРИЕМ ПОСУДЫ ВСЕХ ЕМКОСТЕЙ

монополярного и немонаполярного образца, за исключением глиняной и земляной посуды.

В случае отказа в приеме посуды обращаться в райторготдел или Новгородский ликеро-водочный завод по телефону 5-02.

Дирекция Новгородского ликеро-водочного завода  
2-5